



照片上这个孩子,她所在的学校完全倒塌了,她是唯一的幸存者,我们这位志愿者第一次去摸情况的时候见到她还穿着地震发生时候的衣服,这次进去专门为孩子购买了一套新的衣服

老公在美国帮她筹善款

陈筱微说,当时是抱着去前线帮助孩子的目的去的,但真的进去了以后,却发现能为孩子做的事情特别少。

于是,陈筱微和她的伙伴们,把工作的重点,从救援孩子转移到了帮助士兵身上,因为,抢救孩子的主力是士兵们。

“我们就像蚂蚁搬家一样,组了很多团,有帐篷团、口罩团、手套团……一点点地把这些物资紧急运到灾区。能通车的地方物资相对来说都是供应充足的,最怕的是一些偏远的山区,路况不好,只要我们探听到哪里还需要这些东西,我们自己有车嘛,就直接开车送过去。实在不通车的地方,我们就请人把这些物资背进去,大家都愿意帮忙。”

陈筱微和她的伙伴们,一个人一天的饮食配备是一瓶矿泉水加一碗方便面。她说,刚去的时候,因为忙着工作,两天两夜都合不了眼。灾区没水没电,洗澡是很奢侈的行为,所以一开始连着四天都没洗澡,洗脸刷牙也是用消毒水凑合着洗,有时候忙起来真的就顾不上。至于“方便”,只能在附近找个没人的地方挖个坑,解决好以后再就地掩埋。

她说,能在北川一直支撑到现在,跟一个人有关,那就是她远在美国的老公。

“一直瞒着他没跟他说,后来,我知道进北川以后信号肯定不好,怕他着急,就特意在去北川之前给他写了封EMAIL,我说,‘亲爱的,请原谅我,我欺骗了你。其实我15号就已经到前线了。我们的孩子有妈看着,现在很好,别担心。’老公知道真相以后,很愤怒,把我骂了一顿。但是,接下来,他却在美国更新网页发布消息,号召大家出钱出物,哪里缺什么,就赶紧募捐,弄到了就尽快运过来。那些N95防菌口罩、帐篷、消毒水等等,都是他号召大家一起帮忙召集的。”

陈筱微说,到目前为止,他们的基金会已经募集到了26万美元左右的善款,这让她十分欣慰。

灾区的孩子 心灵上的创伤远胜过身体

陈筱微一直不愿意回忆灾区的孩子们。她说,有时候她真的没办法去相信这一切。

“孩子们心灵上受到的创伤,远远超过大人人们的想象。”她说,那是她第一天晚上去绵阳医院的时候看到的。很多孩子躺在病床上,排队等着做手术,手脚都被挤压成了紫红色,有父母陪的孩子显然情况要好一些,那些暂时找不到爸爸妈妈的孩子们,六神无主的表情,看着真让人心碎。有一个6岁的小女孩,马上要做截肢手术了,身边有好几个志愿者在陪她说着话,希望她能坚强,能勇敢。但小女孩就是低着头,一句话都不说。她的脸上,连害怕的神情都看不到,很让人

担心。

“在301医院,我还看到了一个刚出生没几天的小孩,也是刚从废墟里刨出来的,身上插满了管子,放在恒温的育婴箱里,那么柔弱,那么无助,这样的灾难,居然降临在这么个小生命上,每个看到的人都会落泪。”

不过,她还是从现场一个孩子身上学到了一点东西。也是在301医院,一个刚从幼儿园的废墟里救出来的3岁的孩子,当救援人员问她的时候,她把爸爸妈妈的姓名、联系方式、家庭住址都报了出来。大家打电话给她妈妈,因为是座机号,没人接。大家问她知道妈妈的手机号不?孩子说,知道。接到电话的妈妈赶紧赶了过来,孩子的情绪就明显比那些没有父母陪的孩子要好多了。

从这件事情上,陈筱微也想让看到的爸爸妈妈都学一下,让孩子记住自己的姓名以及联系方式,关键的时候真的很有用。

和救出“可乐男孩”的陈岩并肩 感受志愿者的力量

身处前线,也让陈筱微深刻感受到了一种不一样的情感,那就来自于志愿者的力量。

“大家都不认识,却互相信任互相帮助。不管你以前是当官的、白领还是学生、打工的,在这个环境下,都跟亲人一样,尽可能地把事情做好。像我遇到的一些志愿者,他们都自己带吃的喝的,开着车帮我们搬运物资,给我们带路,有些人还徒步帮我们把物资背到山里去。我和我的伙伴们也每天被这样的精神感染着,像打了兴奋剂一样地不停干活,没人叫苦叫累,大家都自发地干活。”

到达灾区没几天,陈筱微就碰到了陈岩,这个曾经救出11个活着的孩子(其中包括大家颇为关注的“可乐男孩”薛枭)的小伙子。因为筱微手里有灾区孩子以及妇女急需的物资,陈岩想帮忙把这些物资运到最需要的人手里。提起陈岩,陈筱微很是钦佩,“他是一个很有冲劲的人,人非常非常好,很热心。在灾区的时候我们互相合作得很好,大家都互相称‘战友’。”

“那阵子,关于陈岩的说法漫天飞,甚至有人说他是广东省的富商,被媒体关注得也很多,每天很多记者堵在路上(采访)。怕耽误时间,好几次我们都想办法绕着走。其实他就是四川当地人,是做市场销售的。”

5月28日晚上,陈筱微返回北京做短暂的停留。15天没见到儿子的面了,她很想很想抱抱他。不过,她说自己的心,仍然牵挂在那片土地上。“接下来要做的事情还很多,我们和陈岩也保持着联系,下一步我们打算把重点放在灾后重建上。至少,我们要为那里建一所小学。”

采访手记

和这样一个“爱心妈妈”对话,真的很难。

前后打过无数的电话约采访,但是身在前线的她总是很忙。她忙着统计物资,忙着了解前方的需求缺口,忙着找人运送。一批批物资紧急地运过来,她总是要想办法,在第一时间运到最需要的人手中。

于是,我们原定的采访时间一再改期,这个繁忙的女人,竟然连半个小时的完整的时间都没有。直到那个深夜,一直紧守在电话机旁的我,终于接到了她的电话。尽管声音疲惫,但是一聊起前方的孩子来就没完。她一口气说了很多很多,我都来不及记。很难想象,这个在前线整整几天不洗澡不洗脸不刷牙的女人,前阵子还穿着华美的衣裙,和朋友们在家里开着时尚的家庭聚会。

用她自己的话说,做了妈妈的人,最不愿意见到孩子们不好。这一回,这么多孩子遭难,许多和她一样的妈妈们,只是觉得自己做了应该做的事情。仅此而已。



陈岩(右三)与陈筱微(右二)在救援现场

Netac®
朗科科技

无需频繁更换CD
随时随地玩转MUSIC

朗科 车载MP3

2G 仅售 **299** 元

A150

杭州锐泰计算机网络有限公司
www.ltnet-china.com
公司地址: 杭州文三路508号天苑大厦3楼05室

(深圳朗科科技有限公司浙江总代)
深圳总部 电话: 0755-26727900
杭州锐泰 电话: 0571-56775078